

## निगम में जनदर्शन का आयोजन

**30 jan 2017:-** आम नागरिकों की विभिन्न समस्याओं एवं शिकायतों के त्वरित निराकरण के लिये निगम में प्रति गुरुवार को जनदर्शन का आयोजन किया जाता है। अपर आयुक्त श्री राकेश जायसवाल के द्वारा आज निगम के विकास भवन दृष्टि सभा कक्ष में जनदर्शन का आयोजन किया गया। जनदर्शन में नागरिकों द्वारा आवास आबंटन, अटल आवास लेने हेतु तथा साफ सफाई से संबंधित मूल भूत समस्याओं से संबंधित आवेदन पत्र प्रस्तुत किये गये। अपर आयुक्त द्वारा मुलभूत समस्याओं से संबंधित कुछ आवेदनों का तत्काल निराकरण किया गया। जनदर्शन में आवास आबंटन से संबंधित नागरिकों द्वारा आवेदन पत्र प्रस्तुत किये गये इस पर अपर आयुक्त द्वारा योजना प्रकोष्ठ के अधिकारी को आवेदन पत्रों का परीक्षण कर नियमानुसार एवं पात्रतानुसार आवास आबंटन की कार्यवाही हेतु निर्देशित किया गया।

नियमानुसार एवं पात्रतानुसार उन्हें आवास आबंटन की कार्यवाही की जावेगी। कुछ आवेदन पत्र नागरिकों द्वारा अटल आवास लेने के संबंधित आवेदन पत्र प्रस्तुत किये गये इस पर उन्हें नियमानुसार आवास आबंटन के संबंध में समझाईस देते हुये उचित जानकारी दी गई। बैठक में मुख्यमंत्री जनदर्शन, मंत्रीजी से प्राप्त होने वाले आवेदन पत्र तथा कलेक्टर जनदर्शन से प्राप्त होने वाले आवेदन जिनका अभी तक निराकरण नहीं किया गया है संबंधित अधिकारियों को उक्त प्रकरणों का तत्काल निराकरण कराते हुये नियमानुसार जवाब भेजने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये गये तथा जनदर्शन में प्राप्त होने वाले आवेदनों जिनका निराकरण नहीं किया जा सकता संबंधित नागरिक हो तत्काल इसकी जानकारी देने के निर्देश दिये गये। जनदर्शन में दीपावली पर्व पर साफ-सफाई नहीं होने की शिकायत एवं आवेदन पत्र नागरिकों द्वारा प्रस्तुत किये गये इस पर स्वास्थ्य अधिकारी डॉ ओकार शर्मा को संबंधित शिकायतों का निराकरण करने एवं साफ सफाई कराने के निर्देश दिये गये। निगम की सम्पति कर, जलकर की समीक्षा करते हुये अपर आयुक्त द्वारा राजस्व अधिकारी एवं जलकर प्रभारी को वसूली का लक्ष्य निर्धारित कर वसूली बढ़ाने के निर्देश दिये गये। तथा दीपावली पर्व के पश्चात् वसूली में प्राथमिकता लाते हुये वसूली बढ़ाने अपने अधिनस्थ कर्मचारिकों को निर्देशित करने अन्यथा लक्ष्य की अनुरूप वसूली नहीं करने वाले कर्मचारियों के विरुद्ध नियमानुसार कार्यवाही की जावेगी। उन्होंने सम्पतिकर हेतु जमा किये जाने वाले चेक को निर्धारित समयावधि में जमा करने हेतु भी निर्देशित किया जिससे की नागरिकों पर विलंब शुल्क न लिया जा सकें। अपर आयुक्त द्वारा जल विद्युत एवं स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों का दीपावली पर्व पर नगर की साफ सफाई व्यवस्था, विद्युत एवं जल व्यवस्था को दुरुस्थ रखने निर्देशित किया बैठक में उपायुक्त मिथलेश अवस्थी, कार्यपालन अभियंता पी के पंचायती, युर्जीन तिकी, स्वास्थ्य अधिकारी डॉ ओकार शर्मा, राजस्व अधिकारी पूर्णिमा श्रीवास्ताव, लेखाधिकारी अनिवाश बापते सहित जल, विद्युत, उद्यान, नजूल, स्थापना, एन यू एल एम, योजनाप्रकोष्ठ के विभाग प्रमुख एवं अभियंता गण उपस्थित थे।

## मेयर इन काउंसिल की बैठक महापौर द्वारा आहूत –बैठक में विभिन्न योजनाओं एवं जनकार्यों पर स्वीकृति प्रदाय की गई

**28 jan 2017 :-** मेयर इन काउंसिल की बैठक आज निगम के विकास भवन दृष्टि सभा कक्ष में महापौर श्री किशोर राय की अध्यक्षता में आहूत की गई। बैठक में निगम की महत्वपूर्ण योजनाओं एवं जनहित के प्रकरणों पर चर्चा कर निर्णय लिए गए एवं स्वीकृति प्रदान की गई।

बैठक में ग्राम कछार में नगर पालिक निगम बिलासपुर को ठोस अपशिष्ट प्रबंधन अंतर्गत 25 एकड़ भूमि में से इनवायरोमेंट केयर इंटरनेशनल छत्तीसगढ़ को बायोकेमिकल ट्रीटमेंट प्लांट के इनसीनिरेटर में बिलासपुर में जनित एनिमल वेस्ट तथा अनाधिकृत स्लाटर हाउस वेस्ट का निपटान करने हेतु अनुबंध करने के लिए प्रकरण सामान्य सभा हेतु अनुशंसित किया गया। दयालबंद स्थित कॉलोनी का

नामकरण काश्मीर टेंट हाउस/पंजाबी रेस्टोरेंट के बाजू वाली गली का नाम श्श दशमेश कॉलोनी श्श रखने की स्वीकृति देने के लिए प्रकरण सामान्य सभा हेतु अनुशंसित किया गया । विधायक निधि अंतर्गत वार्ड क्रमांक 32 सूर्यवंशी समाज सामुदायिक भवन में प्रथम तल निर्माण कार्य हेतु ठेकेदार के न्यूनतम दर की स्वीकृति प्रदान की गई । नगर निगम क्षेत्र में आवारा मवेशियों के खुले में विचरण के चलते यातायात में अवरोध व दुर्घटना को रोकने के लिए आवारा मवेशियों को पकड़ कर कांजी हाउस पहुंचने के लिए कांजी हाउस की व्यवस्था को ठेके पर दिये जाने की स्वीकृति प्रदान की गई । नगर पालिक निगम अंतर्गत वाहन शाखा द्वारा 13 वें वित्त आयोग के तहत 2 नग बैकहो लोडर एवं 03 नग स्क्रिड लोडर क्रय करने की स्वीकृति प्रदान की गई । राज्य प्रवर्तित सरोवर- धरोवर योजनांतर्गत जतिया तालाब सौंदर्यीकरण हेतु ठेकेदार की न्यूनतम दर को स्वीकृति प्रदान की गई । बिलासपुर में कामकाजी महिला छात्रावास निर्माण की स्वीकृति प्रदान की गई । वार्ड क्रमांक 01 से 66 तक में निवास करने वाले नगरिकों द्वारा राष्ट्रीय परिवार सहायता, सामाजिक सुरक्षा पेंशन, वृद्ध पेंशन, सुखद सहारा पेंशन हेतु पात्र हितग्राहियों को योजनांतर्गत लाभान्वित किये जाने की स्वीकृति प्रदान की गई । नर्मदा नगर सामुदायिक भवन, राघवेन्द्र राव सभा भवन, पं. देवकीनंदन दीक्षित सभा भवन एवं राघवेन्द्र राव सभा भवन के सर्वसुविधा युक्त ऑडिटोरियम के आरक्षण हेतु दरों का निर्धारण किया गया है जिसकी स्वीकृति प्रदाय की गई । बैठक में मेयर इन काउंसिल के सदस्य श्री व्ही रामाराव ने बताया कि रेल्वे क्षेत्र में विकास कार्यो के लिए डी.आर.एम. से हुई चर्चा के अनुसार यहां सांसद/विधायक निधि से कार्य कराने के लिए रेल्वे ने सहमति प्रदान की है । इसके लिए नगर निगम की ओर से डी.आर.एम. को पत्र लिखे जाने की स्वीकृति दी गई । MSW Rules 2016 एवं छळ्ळ तथा राज्य शासन के आदेश के परिपालन में नगर निगम बिलासपुर क्षेत्र के कचरे का वैज्ञानिक रीति से निपटान करने के लिए राज्य शासन के निर्देशानुसार M/s Delhi MSW Solutions Limited Hyderabad की प्राप्त दर की स्वीकृति प्रदान करते हुए यह प्रकरण सामान्य सभा हेतु अनुशंसित किया गया ।

मेयर इन काउंसिल की बैठक में निगम अध्यक्ष श्री अशोक विधानी निगम आयुक्त श्री सौमिल रंजन चौबे अपर आयुक्त श्री राकेश जायसवाल तथा मेयर इन काउंसिल के सदस्य सर्वश्री श्री रमेश जायसवाल, व्ही रामाराव, उमेश चंद्र कुमार, उदय मजुमदार, श्याम साहू, बंशी साहू, राजकुमार पमनानी, श्रीमती मधुबाला टंडन, श्रीमती ममता ताम्रकार, श्रीमती रजनी सोनी, श्रीमती उषा मिश्रा, श्रीमती अंजनी कश्यप, सहित उपायुक्त मिथलेश अवस्थी कार्यपालन अभियंता, पी.के. पंचायती, यूजिन तिकी, अरुण शर्मा, मनोरंजन सरकार स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. ओंकार शर्मा राजस्व अधिकारी श्री पूणिमा श्रीवास्तव निगम सचिव उमाशंकर शर्मा लेखा अधिकारी अविनाश बापते समाज कल्याण अधिकारी श्रीमती रेणुका पिंगले उपस्थित थे ।

## निगम में जनदर्शन का आयोजन

**23 jan 2017:-** आम नागरिकों की समस्याओं एवं शिकायतों के त्वरित निराकरण हेतु प्रति गुरुवार को निगम के विकास भवन दृष्टि सभा कक्ष में जनदर्शन का आयोजन किया जाता है। आज निगम के विकास भवन दृष्टि सभाकक्ष में अपर आयुक्त, श्री राकेश जयसवाल द्वारा जनदर्शन का आयोजन आयोजित किया गया। जनदर्शन में नागरिकों द्वारा अपनी मूल भूत समस्याओं साफ –सफाई, एवं आवास आंबटन से संबंधित आवेदन पत्र प्रस्तुत किये गये। मूल भूत समस्याओं से संबंधित 4-5 प्रकरणों का तत्काल निराकरण किया गया एवं वार्डों में नाले-नालियों की साफ सफाई के संबंध में प्राप्त आवेदनों पर स्वास्थ्य अधिकारी डा. ओंकार शर्मा को तत्काल सफाई कराने के निर्देश दिये गये तथा अवैध कब्जा एवं अतिक्रमण संबंधी प्राप्त शिकायतों का स्थल निरीक्षण कर अवैध कब्जा एवं अतिक्रमण हटाने हेतु अपर आयुक्त द्वारा संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया गया। इसी प्रकार

बढ़ी संख्या में आवास आंबटन से संबंधित नागरिकों द्वारा आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया। इस पर अपर आयुक्त द्वारा नियमानुसार एवं पात्रतानुसार तथा दस्तावेजों का परीक्षण कर आवास आंबटन की कार्यवाही हेतु योजना प्रकोष्ठ के अधिकारियों को निर्देशित किया गया। बैठक में कार्यपालन अभियंता, लेखाधिकारी, राजस्व अधिकारी, अभियंतागण एवं जल विद्युत प्रकाश उद्यान विभाग के विभाग प्रमुख उपस्थित थे।

## निगम में जनदर्शन का आयोजन

**20 jan 2017** :- आम नागरिकों की समस्याओं और शिकायतों के त्वरित निराकरण हेतु निगम में प्रत्येक गुरुवार को जनदर्शन का आयोजन किया जाता है। अपर आयुक्त श्री राकेश जायसवाल के निर्देश पर आज निगम के विकास सभा दृष्टि सभा कक्ष भवन में जनदर्शन का आयोजन किया गया। जनदर्शन में आवास आंबटन, मूलभूत समस्याओं तथा साफ-सफाई से संबंधित शिकायतें/आवेदन नागरिकों द्वारा प्रस्तुत किये गये। जनदर्शन में अटल आवास एवं आईएचएसडीपी योजनांतर्गत आवास आंबटन से संबंधित नागरिकों द्वारा आवेदन पत्र प्रस्तुत किये गये इस पर अपर आयुक्त द्वारा योजना प्रकोष्ठ के अधिकारियों नागरिकों द्वारा प्रस्तुत दस्तावेजों का परीक्षण कर परीक्षण कर पात्रतानुसार व नियमानुसार आवास आंबटन की कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया। अधिकांश नागरिकों द्वारा पूर्ण दस्तावेज प्रस्तुत नहीं किये जाने के कारण उनके द्वारा बार-बार आवास हेतु आंबटन पत्र प्रस्तुत किया जा रहा है उन्हें समझाईश दी गई कि वे पूर्ण दस्तावेज प्रस्तुत करें कुछ आवेदन आवास के ब्लाक एवं आवास परिवर्तन से संबंधित प्रस्तुत किये गये संबंधित अधिकारियों को आवास रिक्तानुसार आंबटन की कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया बैठक में साफ सफाई एवं मूलभूत समस्याओं से संबंधित आवेदनों को संबंधित अधिकारियों को निराकरण करने हेतु निर्देशित किया गया बैठक में मुख्यमंत्री जनदर्शन, कलेक्टर जनदर्शन के प्रकरणों का तत्काल निराकरण करते हुये जवाब प्रस्तुत करने तथा कोई भी प्रकरण लंबित न रहे इसका विशेष ध्यान रखने अधिकारियों का निर्देशित किये इसी प्रकार जनदर्शन में प्राप्त होने वाले आवेदनों को जिनका निराकरण किया जा सकता है उसका तत्काल निराकरण करने एवं जिन आवेदनों पर निराकरण नहीं किया जा सकता कारण बताते हुये संबंधित आवेदक को सूचित करने अपर आयुक्त द्वारा अधिकारियों को निर्देशित किये उन्होंने कोई भी प्रकरण लंबित नहीं रखे जाने उपस्थित सभी अधिकारी को निर्देशित किये गये बैठक में उपायुक्त मिथलेश अवस्थी, कार्य.अभियंता अरूण शर्मा, यूजिन तिर्की, मनोरंजन सरकार, रा.अधि. पूर्णिमा श्रीवास्तव सहित जल, विद्युत, उद्यान योजना प्रकोष्ठ के विभाग प्रमुख सहित अभियंतागण एवं अधिकारी उपस्थित थे।

## निगम में जनदर्शन का आयोजन

**18 jan2017** :- आम नागरिकों को विभिन्न समस्याओं एवं शिकायतों के त्वरित निराकरण हेतु निगम के विकास भवन, कार्यालय में प्रति गुरुवार को जनदर्शन आयोजित किया जाता है। आज निगम के विकास भवन दृष्टि सभाकक्ष में अपर आयुक्त, श्री राकेश जायसवाल द्वारा जनदर्शन आयोजित किया गया, जिसमें नागरिकों द्वारा मूलभूत समस्याओं से संबंधित एवं आवास आंबटन,

साफ-सफाई, पेयजल से संबंधित आवेदन पत्र प्रस्तुत किये गये। नागरिकों द्वारा बड़ी संख्या में आवास आबंटन से संबंधित आवेदनों जिसमें आवास का ब्लाक परिवर्तन करने आवास कर्मांक बदलने सहित विभिन्न आवेदन प्रस्तुत किये गये। इस पर अपर आयुक्त द्वारा योजना प्रकोष्ठ के अधिकारियों को आवेदनों का परीक्षण कर नियमानुसार कार्यवाही किये जाने हेतु निर्देशित किया गया। वार्डों में साफ-सफाई एवं नालियों की सफाई सहित प्राप्त आवेदनों का परीक्षण कर सफाई कराने के निर्देश स्वास्थ्य अधिकारी को दिये गये। पेयजल से संबंधित प्राप्त शिकायतों का तत्काल निराकरण करने हेतु जल प्रभारी अधिकारी को निर्देशित किया गया। अपर आयुक्त द्वारा जनदर्शन में प्राप्त होने वाले आवेदनों को तथा माननीय मुख्यमंत्री जनदर्शन से प्राप्त, माननीय मंत्री जी से प्राप्त आवेदनों एवं कलेक्टर जनदर्शन से प्राप्त होने वाले आवेदनों को प्राथमिकता के साथ यथाशीघ्र निराकरण करने तथा जवाब भेजने हेतु संबंधित विभाग प्रमुखों को निर्देशित किया गया।

बैठक में उपायुक्त, मिथलेश अवस्थी, अधीक्षण अभियंता, भागीरथ वर्मा, कार्यपालन अभियंता, अरूण शर्मा, युजिन तिर्की, मनोरंजन सरकार, स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. ओंकार शर्मा, संपदा अधिकारी, श्रीमती पूर्णिमा श्रीवास्तव, लेखाधिकारी, अविनाश बापते सहित विभिन्न विभागों के विभाग प्रमुख एवं जल, उद्यान, विद्युत, स्थापना, सूचना के अधिकार, जनकार्य विभाग के अधिकारी एवं अभियंतागण उपस्थित थे।

निगम में जनदर्शन का आयोजन—मूलभूत समस्याओं से संबंधित प्रकरणों का तत्काल निराकरण

**15 jan 2017:**—छव जंडसम व पिहनतमे मदजतपमे विनदकणआम नागरिकों की सुविधा एवं शिकायतों के त्वरित निराकरण हेतु निगम आयुक्त श्रीमती रानू साहू द्वारा प्रति गुरुवार को जनदर्शन का आयोजन किया जाता है। लोक सुराज अभियान के पश्चात आज निगम के विकास भवन दृष्टि सभाकक्ष में जनदर्शन का आयोजन किया गया। निगम आयुक्त के कलेक्ट्रेट में आयोजित बैठक में शामिल होने एवं कार्य की व्यस्तता के कारण निगम आयुक्त श्रीमती रानू साहू द्वारा अधीक्षण अभियंता भागीरथी वर्मा को जनदर्शन आयोजन किये जाने हेतु निर्देशित किया गया। जनदर्शन में आवास आबंटन, पेयजल, साफ-सफाई, अतिक्रमण, अवैध निर्माण हटाये जाने एवं अन्य विषयों से संबंधित 22 आवेदन पत्र नागरिकों द्वारा प्रस्तुत किये गये। मूलभूत समस्याओं जैसे—पानी, बिजली, साफ-सफाई सहित अन्य शिकायतों का मौके पर ही तत्काल निराकरण किया गया। समीक्षा के दौरान बैठक में पूर्व जनदर्शन में प्राप्त 154 प्रकरण विभिन्न विभागों में लंबित है। जिन्हे अगले जनदर्शन के पूर्व अनिवार्यतः निराकरण करने हेतु संबंधित अधिकारियों को अधीक्षण अभियंता भागीरथी वर्मा द्वारा निर्देशित किया गया। बैठक में उपायुक्त द्वारा लोक सुराज अभियान में 924 आवेदन पत्र विभिन्न विषयों से संबंधित प्रस्तुत किये गये थे। जिनमें से 618 आवेदन आवास आबंटन से संबंधित पाये गये। जिन्हे नियमानुसार एवं पात्रतानुसार तथा परीक्षण उपरांत आबंटन की कार्यवाही करने योजना प्रकोष्ठ के अधिकारियों को निर्देश दिये गये। वार्ड क्र. 39 गणेश नगर चुचुहियापारा में जागृति महिला स्व. सहायता समूह द्वारा आंगन बाड़ी केन्द्र में छपाई न होने के कारण विभिन्न विषैले जीव-जन्तु प्रवेश कर जाते है इस पर सीमेंट की छपाई कराने एवं विद्यालय

परिसर प्रांगण छोटा होने के कारण तथा प्रांगण में मोहल्लेवासियों द्वारा कचरा फेका जाता है। अतः बाउड्रीवाल कराने तथा सीमांकन कराने हेतु आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया। इस पर अधी.अभि. द्वारा उचित कार्यवाही किये जाने हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया गया। पारिजात एक्सटेंशन नेहरू नगर में जल भराव के निराकरण एवं नाले की सफाई के संबंध में वहा के नागरिकों द्वारा आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया। इस पर स्वा. अधि. डॉ. ओंकार शर्मा को तत्काल नाले की सफाई कराने एवं जल भराव समस्या का निराकरण कराने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। वार्ड क्रं. 6 सिंधी कालोनी भक्त कंवर राम नगर में अवैध कब्जा, नालियों पर अवैध लैंटर, पानी का अवैध तरीके से दुरुपयोग के संबंध वहा के निवासियों द्वारा आवेदन पत्र दिया गया। जिस पर स्थल निरीक्षण कर आवश्यक कार्यवाही एवं निराकरण करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये गये। बैठक में मुख्यमंत्री जनदर्शन, कलेक्टर जनदर्शन से संबंधित लंबित आवेदनों को प्राथमिकता से तत्काल निराकरण करते हुये आयुक्त के माध्यम से उचित जवाब भेजे जाने हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया गया। बैठक में आवास आबंटन से संबंधित नागरिकों द्वारा आवेदन पत्र प्रस्तुत किये गये। इस पर योजना प्रकोष्ठ के अधिकारियों को नियमानुसार एवं पात्रतानुसार परीक्षण उपरांत आवास आबंटन की कार्यवाही किये जाने हेतु निर्देश दिये।

बैठक में उपायुक्त टॉमसन रात्रे, मिथलेश अवस्थी, कार्य.अभि. मनोरंजन सरकार, पी.के. पंचायती, यूजीन तिकी, स्वा. अधि. डॉ.ओंकार शर्मा, समाज कल्याण अधि. श्रीमती रेणुका पिंगले, लेखाअधि. अविनाश बापते सहित जल/ उद्यान/ प्रकाश/ अतिक्रमाण/ खाद्य/ लायसेंस/ बाजार/ स्थापना/ योजना प्रकोष्ठ/नजूल सहित विभिन्न विभागों के विभाग प्रमुख तथा अभियंतागण उपस्थित थे।

## प्रेस विज्ञप्ति

जन्म-मृत्यु पंजीयन प्रपत्र को सरलीकरण कर ऑन-लाईन किये जाने हेतु नगर के निजी अस्पतालों, नर्सिंग होम्स के डॉक्टरर्स की आवश्यक बैठक- आयुक्त द्वारा आहुत

**12 जनवरी 2017 :-** जन्म-मृत्यु पंजीयन प्रपत्र को सरलीकरण कर ऑन-लाईन करने हेतु आज निगम के विकास भवन के दृष्टि कक्ष में निगम आयुक्त श्रीमती रानू साहू के द्वारा नगर के सभी निजी अस्पतालों, नर्सिंग होम्स के डॉक्टरर्स की आवश्यक बैठक आहुत की गई। बैठक में जन्म-मृत्यु पंजीयन के लिये निजी अस्पतालों, नर्सिंग होम्स के डॉक्टरर्स द्वारा जारी किये गये, प्रमाण पत्र को निगम के जन्म मृत्यु पंजीयन विभाग में पंजीयन हेतु भेजा जाता है। उसके पश्चात् उसका निगम द्वारा पंजीयन किया जाता है। पंजीयन पश्चात् उसे नगर के विभिन्न च्वाईस सेंटरों में भेजा जाता है, उसके पश्चात् ही नागरिकों को जन्म/मृत्यु प्रमाण पत्र जारी किया जाता है। जिससे कार्य में विलंब होता है, इस प्रक्रिया का सरलीकरण किये जाने के संबंध में आयुक्त द्वारा

निजी अस्पतालों, नर्सिंग होम्स के डाक्टरर्स को ऑन-लाईन के माध्यम से जन्म/मृत्यु प्रमाण पत्र किये जाने हेतु आवश्यक निर्देश दिये गये। इस संदर्भ में 15 जून के आस-पास निजी अस्पतालों/नर्सिंग होम्स के कर्मचारियों/ऑपरेटरों को 1-2 दिवस का ट्रेनिंग दी जावेगी तथा संबंधित नर्सिंग होम्स/निजी अस्पताल को एनआईसी के द्वारा तैयार की गईयूजर आईडी पासवर्ड भी उपलब्ध कराया जावेगा। जिसके पश्चात् वे जन्म/मृत्यु प्रमाण पत्र जारी कर सकेंगे। इस पर सभी डॉक्टरर्स द्वारा अपनी सहमति दी गई।

उपरोक्त बैठक के उपरांत आयुक्त द्वारा उपरोक्त संस्थानों, नर्सिंग होम्स के डॉक्टरर्स को नगर में गिर रहे जल स्तर एवं पर्यावरण के संतुलन हेतु लिंक रोड सहित अन्य प्रमुख मार्गों में हर 5 फीट में एक बड़ा छायादार पेड़ लगाये जाने हेतु चर्चा की गई। उन्हे ट्री-गार्ड सहित पेड़ लगाकर उसकी उचित देख-रेख पर ध्यान देना होगा। इस पर सभी डॉक्टरर्स के द्वारा सहमति दी गई।

बैठक में स्लम एरिया क्षेत्र में वर्षा ऋतु में बच्चों को होने वाले बीमारियों से बचाव हेतु कैम्प लगाये जाने के संबंध में चर्चा की गई। जिसमें बंधवापारा क्षेत्र, तालापारा घासीदास नगर सहित अन्य स्लम एरिया में ऐसे कैम्प लगाये जायें, जिससे कि बच्चों की संपूर्ण जांच तथा अधिकतर कौन सी बीमारिया बच्चों में होती है उसकी विस्तृत जांच के पश्चात् जानकारी प्राप्त हो सकें। इस पर सभी डॉक्टरर्स द्वारा सहमति दी गई। आज इस बैठक में डॉ. एच.के. शुक्ला, कल्याणी हॉस्पिटल, डॉ. नवनीत जीबी हॉस्पिटल, डॉ. मनोज के गुप्ता श्री रमणीक ट्रीटमेंट केयर, डॉ. वॉयएस दुबे न्यू लाईफ हार्ट केयर, डॉ. वी.बी. अग्रवाल, डॉ. उषा शिंदे होम नर्सिंग होम्स, डॉ. लुथरा लुथरा हॉस्पिटल, डॉ. अनिल सोनी श्रीराम केयर हॉस्पिटल, डॉ. अंजली गुप्ता ओंकार चिल्ड्रेन हॉस्पिटल, डॉ. सी. राहरकर एन्डोस्कोपी क्लीनिक, डॉ. आर.डी. पाठक पाठक नर्सिंग होम्स, डॉ. आर. सहगल, डॉ. संगीता शर्मा डॉ. शर्मा हास्पिटल डॉ. रोजश्वरी मातेश्वरी नर्सिंग होम, डॉ. मित्रा, डॉ. विजय पेंडलवार नर्सिंग होम, श्रीमती छाया भावलके, डॉ. ब्रजेश पटेल, डॉ. बी.बी. अग्रवाल, डॉ. प्रिया मिश्रा, डॉ. नीलम बजाज बजाज नर्सिंग होम, डॉ. नितीन जुनेता, डॉ. अभिषेक पांडेय मासुम चिल्ड्रेन हॉस्पिटल, डॉ. रेशमा सुल्ताना दुबे नर्सिंग होम, डॉ. आशीष शर्मा बर्न एण्ड ट्रामा सहित विभिन्न नर्सिंग होम्स एवं निजी अस्पतालों के डॉक्टरर्स सहित निगम के उपायुक्त टॉमसन रात्रे, डॉ. ओंकार शर्मा सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

## कार्यालय नगर पालिक निगम बिलासपुर (छ.ग.) प्रेस विज्ञप्ति

**महापौर एवं आयुक्त द्वारा संयुक्त रूप से नगर में चल रहे विभिन्न विकास कार्यों के संबंध में समीक्षा बैठक,**

**08 जनवरी 2017 :-** नगर में चल रहे विभिन्न विकास कार्यों के तहत प्रारंभ अप्रारंभ, प्रगतिरत एवं वार्डों में 15 लाख के तहत कराये जाने वाले विकास कार्यों तथा पार्षदनिधि के कार्यों की समीक्षा बैठक महापौर श्री किशोर राय एवं आयुक्त श्रीमती रानू साहू के द्वारा आहूत की गई। महापौर ने ग्रीष्म ऋतु में आम नागरिकों को पेयजल की किसी प्रकार की समस्या न हो तथा नागरिकों को शुद्ध पेयजल प्राप्त हो इस हेतु पाईप लाईन विस्तार के संबंध में भी अधिकारियों से किये जा रहे विस्तृत जानकारी प्राप्त की। महापौर श्री किशोर राय द्वारा टाउन हाल सभा कक्ष के महापौर कक्ष में आज नगर में चल रहे विभिन्न विकास कार्यों, पाईप लाईन विस्तार सहित पार्षद निधि के कार्यों एवं वार्डों में 15 लाख से होने वाले विभिन्न विकास कार्यों के संबंध में निगम के सभी कार्यपालन अभियंता, अधीक्षण अभियंता सहित सभी अभियंताओं की आवश्यक बैठक आहूत की गई। बैठक में महापौर ने जोनवार एवं वार्डवार वार्डों में किये जा रहे विकास कार्यों जिनके अंतर्गत

प्रारंभ कार्य अप्रारंभ कार्य तथा प्रगतिरत कार्यो की वार्डवार जानकारी प्राप्त की। उन्होंने वार्डो में पार्षदनिधि के तहत होने वाले कार्यो एवं 15 लाख के कार्यो के संबंध में भी वार्डवार अधिकारियों से जानकारी प्राप्त की तथा जिन वार्डो में अभी तक पार्षद निधि के कार्य प्रारंभ नहीं किये गये उन्हें तत्काल प्रारंभ करने के निर्देश दिये गये एवं कार्य में किसी भी प्रकार की समस्या हो तो तत्काल वार्ड पार्षद को अवगत कराने अभियंताओं को निर्देशित किया गया। महापौर द्वारा वार्डो में पार्षद निधि में 15 लाख के तहत विकास कार्य, जिन वार्डो में प्रारंभ नहीं किये गये उस पर कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुए तत्काल कार्य प्रारंभ करने के निर्देश सभी अभियंताओं को दिये। इसी के साथ उन्होंने सीवरेज कार्य के तहत यदि सीवरेज कार्य नहीं हुआ है तो पहले सीवरेज कार्य कराने सीवरेज प्रभारी को निर्देश दिये तथा सीवरेज कार्य के पूर्ण होने के उपरांत सीवरेज शाखा से एनओसी लेने के पश्चात ही विकास निर्माण कार्य करने निर्देशित किया गया ताकि बार बार खुदाई न करना पड़े। महापौर ने बस्तरदर्शन में रंगरोगन के साथ ही अन्य सभी मरम्मत कार्यो को प्राथमिकता के साथ करने के निर्देश दिये। समीक्षा के दौरान वार्ड क्रमांक-9, 12, 13 में ठेकेदारों द्वारा अंतर की राशि जमा नहीं करने के कारण कार्य प्रारंभ नहीं होने की जानकारी प्राप्त होने पर महापौर एवं आयुक्त द्वारा ठेकेदार कमल सिंह ठाकुर, शरद यादव एवं आलोक सिंह को अंतिम नोटिस जारी करने के निर्देश दिये। उसके पश्चात नियमानुसार कार्यवाही करने निर्देशित किया गया। उन्होंने जिन वार्डो में पाईप लाईन विस्तार का कार्य किया जाना है, तत्काल पाईप लाईन विस्तार का कार्य प्रारंभ करने के निर्देश जल विभाग के अधिकारियों को दिये जिससे की ग्रीष्म ऋतु में नागरिकों को किसी प्रकार की परेशानी न हो। समीक्षा के दौरान शहर के विभिन्न क्षेत्रों एवं वार्डो में अवैध निर्माण की शिकायत प्राप्त होने तथा बिना अनुमति के निर्माण कार्य किये जाने की शिकायत पर भवन शाखा के अधिकारियों पर महापौर द्वारा कड़ी नाराजगी व्यक्त करते हुए भवन शाखा को केवल नोटिस जारी कर दी जाती है, कार्यवाही नहीं की जाती, इस पर नाराजगी व्यक्त करते हुए अवैध निर्माण पर उचित कार्यवाही करने भवन शाखा को निर्देशित किया गया ताकि अवैध निर्माण न हो सके। उन्होंने निर्माण कार्य प्रारंभ होने के पूर्व ही अवैध निर्माण न हो इसका विशेष ध्यान रखने भवन शाखा के अभियंता गोपाल ठाकुर को निर्देशित किया गया तथा अवैध निर्माण तो तोड़ने हेतु निगम से जो भी संषाधन की आवश्यकता हो तत्काल उपलब्ध कराकर अवैध निर्माण तोड़े जाने की कार्यवाही करने निर्देशित किया। आयुक्त द्वारा बैठक में जानकारी दी गई कि कलेक्टर महो. के अनुमति के बिना कोई भी बोरिंग कार्य नहीं होंगे। यदि अत्याधिक आवश्यकता है तो नियमानुसार अनुमति प्राप्त करने के उपरांत ही बोरिंग का कार्य किया जावे। महापौर एवं आयुक्त द्वारा पार्षद निधि तथा वार्डो में होने वाले 15 लाख के तहत विभिन्न विकास कार्यो को प्राथमिकता के साथ तत्काल प्रारंभ करने तथा प्रगतिरत कार्यो को तत्काल पूर्ण करने के निर्देश अभियंताओं को दिये गये। बैठक में अधीक्षण अभियंता भागीरथ वर्मा, कार्यपालन अभियंता पी.के. पंचायती, यूजीन तिकी, मनोरंजन सरकार सहित सभी अभियंतागण उपस्थित रहे।

**नगर की साफ सफाई व्यवस्था को चुस्त दुरुस्त रखने के संबंध में स्वास्थ्य विभाग की आवश्यक बैठक उपायुक्त द्वारा आहूत, सफाई व्यवस्था दुरुस्त रखने के दिये गये निर्देश**

**04 जनवरी 2017 :-** नगर की साफ सफाई व्यवस्था को चुस्त दुरुस्त रखने तथा नगर के सभी मुख्य मार्गो सड़कों वार्डो के भीतर की समुचित सफाई व्यवस्था, नाले नालियों की सफाई व्यवस्था

चुस्त दुरुस्त रहे इस संबंध में निगम आयुक्त श्रीमती रानू के निर्देश पर आज निगम के विकास भवन दृष्टिसभा कक्ष में उपायुक्त श्री मिथलेश अवस्थी के द्वारा निगम के स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों/स्वास्थ्य निरीक्षकों /सफाई ठेकेदारों एवं सुपरवाइजरों तथा सफाई ठेकेदारों के सफाई कर्मियों की आवश्यक बैठक आहूत की गई, इसमें उन्होंने स्वास्थ्य विभाग को स्पष्ट हिदायत दी की वे नगर की साफ सफाई व्यवस्था चुस्त एवं दुरुस्त रखे नाले नालियों से निकाले गये कचरे उठाये जाने की व्यवस्था की जावे। मुख्यमार्गों सहित नुक्कड़ों में कचरा न हो इसका विशेष ध्यान रखा जावे, तथा वार्डों के भीतर भी सड़कों की सफाई, नाले नालियों की सफाई अनिवार्यतः प्रतिदिवस किया जावे तथा निकाले गये कचरा एवं मलबा को उसी दिवस हटाये जाने की व्यवस्था की जावे। सफाई कार्य में किसी प्रकार की लापरवाही कतई बर्दास्त नहीं की जावेगी तथा सफाई ठेकेदार अथवा उनके सफाईकर्मी अथवा कोई भी स्वास्थ्य निरीक्षक/सफाईकर्मी सफाई कार्य में लापरवाही करते पाया गया तो संबंधित के विरुद्ध नियमानुसार कार्यवाही की जावेगी। उन्होंने चौक चौराहों, डिवाइडर के किनारे तथा फुटपाथ सहित सभी स्थानों की समुचित सफाई करने के निर्देश दिये। आज हुई इस बैठक में स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. ओंकार शर्मा, स्वास्थ्य निरीक्षक सहित सफाई ठेकेदार एवं उनके सुपरवाइजर उपस्थित थे।

## निगम द्वारा जर्जर सड़कों का डामरीकरण का कार्य प्रारंभ, महापौर द्वारा सड़क डामरीकरण कार्य का निरीक्षण

**01जनवरी2017 :-** नगर के विभिन्न क्षेत्रों में सिवरेज कार्य होने के पश्चात जो सड़कें जर्जर हो चुकी है तथा जहां पर सिवरेज का कार्य पूर्ण कर लिया गया है ऐसे सड़कों को डामरीकरण करने के निर्देश महापौर श्री किशोर राय एवं निगम आयुक्त श्रीमती रानू साहू के द्वारा संबंधित अधिकारियों को दिये गये थे तथा वहां के नागरिकों के द्वारा भी सड़क डामरीकरण किये जाने हेतु मांग निरंतर की जा रही थी। विगत 2 दिवस पूर्व एवं आज सड़क डामरीकरण का कार्य किया गया, जिनमें राजेन्द्र नगर चौक से पोस्ट आफिस तक ड्रेन टू ड्रेन सड़क डामरीकरण का कार्य तथा आज गणेश चौक से गौरवपथ (अमेरी रोड) तक सड़क डामरीकरण का कार्य मेसर्स आनंदी बिल्डर्स प्रोपराईटर लंलन तिवारी के द्वारा किया गया। महापौर श्री किशोर राय ने उक्त सड़क का निरीक्षण कर निगम के संबंधित अधिकारियों को जर्जर सड़कों का डामरीकरण करने के निर्देश दिये है जिससे कि आवागमन में नागरिकों को किसी प्रकार की परेशानी न हो। निगम के अभियंताओं द्वारा जर्जर सड़कों पर डामरीकरण किये जाने का कार्य प्रारंभ कर दिया गया है। महापौर के सड़क डामरीकरण के निरीक्षण के दौरान पार्षद संजय यादव तथा अंजना सुकांत वर्मा, कार्यपालन अभियंता पी.के.पंचायती, सहायक अभियंता प्रवीण शुक्ला उपस्थित थे।